
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Caltanissetta, 25/09/2024 
 
 

All’Ufficio di Gabinetto 
 SEDE 

 

 
 
Oggetto: Risposta Interrogazione/Interpellanza n.105595 presentata dai Consiglieri Comunali Armando 
Alessandro Turturici e Carlo Vincenzo Vagginelli. 
 
 
In riferimento all’Interrogazione/Interpellanza in oggetto, si risponde come segue relativamente alle 
deleghe attribuite allo scrivente. 

 
L’Amministrazione comunale ha già predisposto, con Direttiva Assessoriale n.0084935 del 
23/07/2024, un primo presidio fisso e costante del centro storico. 
Un secondo presidio, questa volta itinerante, è stato istituito con Direttiva Assessoriale n.0089671 
del 02/08/2024. 
 
L’Amministrazione comunale, in data 2 Agosto 2024, ha già incontrato le Associazioni di militari 
in congedo, con le quali si è discusso dell’eventualità di utilizzare il chiosco all’angolo tra Corso 
Vittorio Emanuele e Via Francesco Crispi come ulteriore presidio fisso in centro storico. 
Di tale eventualità si è anche discuso anche in Prefettura in data 4 Settembre 2024, in occasione di 
un Comitato Provinciale per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica convocato dal Prefetto su richiesta 
del Sindaco. 
Un altro incontro con le Associazioni di militari in congedo era stato programmato per la mattina 
del 19 Settembre, incontro poi rinviato a causa della contestuale convocazione in Prefettura di un 
incontro, durante il quale si è stabilita la riapertura di Via Borremans.  
Una delle summenzionate Associazioni, la quale non aveva partecipato al precedente incontro, verrà 
ricevuta a Palazzo del Carmine la prima settimana di Ottobre c.a. 
 
Per poter parlare di eventuali azioni di sgombero e consequenziali sfrattati, occorrerebbe una previa 
segnalazione, all’Amministrazione comunale, di situazioni di grave degrado urbano, con 
l’occupazione (o meno) di beni fatiscenti, privi di ogni standard igienico – sanitario e di sicurezza, 
in evidente violazione delle specifiche prescrizioni edilizie per l’abitabilità, ovvero la dichiarazione 
di agibilità, funzionali alla fruibilità degli immobili per un determinato uso.  
Alla data odierna l’attuale Amministrazione comunale non ha ricevuto nessuna segnalazione in 
merito alle summenzionate situazioni. 
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A causa del proclamato stato di emergenza, dovuto al grave deficit idrico in atto in particolar modo 
in tutta la Città di Caltanissetta, è opportuno rinviare la programmazione degli investimenti sul 
verde pubblico ad un momento successivo. Non poter utilizzare l’acqua, seppur ai fini irrigui, 
potrebbe vanificare ogni tipo di investimento in spazi incolti. 
La manutenzione del verde pubblico è già stata programmata con Direttive Assessoriali prot. 
n.0084705/2024 del 22/07/204, prot. n.0100973/2024 del 09/09/2024 e prot. n.0100997/2024 del 
09/09/2024. 
 
Del contrasto di fenomeni di spaccio ed altre attività illecite, si è discusso in occasione del 
summenzionato Comitato Provinciale per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica convocato dal Prefetto 
su richiesta del Sindaco. 
In questa sede non è però opportuno comunicare notizie e/o informazioni che riguardano attività di 
Polizia in corso di svolgimento. 
 
Nessuna segnalazione e/o lamentela è pervenuta, alla data odierna, in merito alla presenza di 
colombe in centro storico. L’Amministrazione comunale penserà ad un eventuale loro 
allontanamento quando e se sarà necessario, ovviamente in rispetto alle leggi specifiche che 
regolano la loro cattura, uccisione o disturbo. 

 

Cordiali saluti, 
 

L’Assessore, 
Avv. Oscar Aiello 

 
 
 
 
 
 
 

 


